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PREMISĂ 
 
Grupul Gerosa (denumit în continuare și „Grupul”) dorește să instaureze cu furnizorii și partenerii 
săi de afaceri relații comerciale bazate pe transparență, corectitudine, conformitate cu 
reglementările și etică în materie de negocieri. Păstrarea unor relații transparente și durabile cu 
furnizorii și partenerii comerciali, calitatea, siguranța, respectarea mediului înconjurător și 
respectarea legislației în vigoare reprezintă obiectivele pe care Grupul intenționează să le 
urmărească. Prin urmare, împreună cu Codul de etică al Grupului, Grupul Gerosa a redactat un 
Cod de conduită pentru Furnizori, conceput pentru reglementarea tuturor relațiilor care compun 
lanțul de aprovizionare. 
 
Prezentul Cod de conduită pentru Furnizori se inspiră din principiile conținute în documentul 
United Nations Global Compact Principles (un set de zece principii ale inițiativei „Global Compact” 
a Organizației Națiunilor Unite).  
 

PARTEA I − SFERA DE APLICARE ȘI DESTINATARII  

Codul de conduită pentru Furnizori definește regulile de conduită care trebuie respectate de 
furnizorii și partenerii de afaceri („Furnizorii”) care întrețin relații comerciale cu Grupul Gerosa, 
atât ca persoane fizice, cât și sub formă de întreprindere. Printre partenerii de afaceri se numără 
următoarele figuri: contractanți, subcontractanți, consultanți, profesioniști, parteneri în joint 
venture, distribuitori, agenți comerciali, furnizori, intermediari și reprezentanți ai Societăților 
Grupului Gerosa. 

Furnizorii au obligația de a respecta prevederile documentului de față și de a aplica prezentul Cod 
de conduită pentru Furnizori în relațiile cu angajații, agenții, subcontractanții, furnizorii și 
subfurnizorii, în măsura în care aceștia sunt implicați în furnizarea de bunuri și/sau servicii Grupului 
Gerosa. 

Codul de conduită pentru Furnizori este un document oficial al Societății, iar respectarea 
principiilor pe care le conține este parte integrantă din obligațiile contractuale pe care Destinatarii 
trebuie să le respecte. Prin urmare, respectarea principiilor conținute în acest document de către 
Furnizori reprezintă o condiție esențială pentru instaurarea unei relații de afaceri cu Societățile 
Grupului Gerosa. Nerespectarea, chiar și parțială, a regulilor de conduită enunțate în continuare 
poate avea drept urmare încheierea relațiilor existente.  

PARTEA A II-A − PRINCIPII GENERALE PRIVIND ÎNCHEIEREA CONTRACTELOR CU FURNIZORII 

Grupul Gerosa a implementat procese de selecție a Furnizorilor care se bazează pe o comparație 
obiectivă și competitivă (în ce privește calitatea, siguranța, protecția mediului, etica profesională, 
respectarea legilor, prețurile și garanțiile de prestare a serviciilor și de asistență), astfel încât să 
evite orice formă de favoritism sau discriminare și să verifice respectarea cerințelor stabilite în 
Codul de etică al Grupului și în prezentul document. 

Relațiile comerciale cu Furnizorii se desfășoară în condiții de respectare reciprocă a următoarelor 
criterii:  
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 respectarea legilor; 
 imparțialitate;  
 eficiența costurilor;  
 transparență;  
 loialitate;  
 corectitudine profesională. 

Prin urmare, trebuie evitate relațiile care ar putea duce la avantaje personale, conflicte de interese 
sau daune aduse Furnizorilor. 

Grupul Gerosa apreciază implementarea de către Furnizorii și partenerii săi în afaceri a unor 
standarde etice de conduită, precum și obținerea unor certificări privind sistemul de gestionare a 
calității, sistemul de management de mediu, certificări sociale și certificări privind siguranța și 
sănătatea lucrătorilor.  

Societățile Grupului verifică îndeplinirea corectă a obligațiilor Furnizorilor prin intermediul unor 
procese specifice de selecție, omologare și monitorizare, rezervându-și dreptul de a solicita 
documente justificative și de a realiza activități de audit chiar și indirect, de către terți însărcinați 
în acest sens de Grupul Gerosa.  

PARTEA A III-A − CONDIȚIILE DE MUNCĂ ȘI DREPTURILE OMULUI 

Furnizorii se angajează să respecte legislația muncii aplicabilă la nivel internațional, național și 
local (inclusiv contractele colective), precum și drepturile fundamentale ale angajaților săi, care 
privesc:  

1. Raportul de muncă 

Furnizorii se angajează să încheie cu angajații contracte scrise, specificând condițiile raportului de 
muncă, salariul și beneficiile. Destinatarii nu vor stabili raporturi de muncă speciale, care să aibă 
scopul de a evita obligațiile relative în materie de muncă și securitate socială. 

Remunerația nu va fi inferioară sumei prevăzute de lege sau reglementărilor sectoriale, dacă 
angajatul este semnatarul unui contract colectiv privind un anumit sector.  
 
Angajații Furnizorilor vor primi informații cu privire la condițiile economice ale raportului de 
muncă înainte de angajare și pe durata desfășurării activității. 
 
Orele de muncă sunt în conformitate cu legile naționale sau cu reglementările sectoriale, în cazul 
în care acestea oferă o protecție ulterioară, la fel ca și orele suplimentare și remunerația 
corespunzătoare. 
 
De asemenea, Destinatarii se angajează să nu utilizeze muncitori fără permis valid de ședere și să 
nu utilizeze munca forțată sau desfășurată în condiții de sclavie sau servitute. 
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2. Munca efectuată de copii 

Furnizorii se angajează să prevină exploatarea copiilor prin muncă. Din acest motiv, nu vor angaja 
persoane cu vârsta mai mică decât vârsta minimă de încadrare în muncă prevăzută de legea 
aplicabilă. 

3. Munca forțată 

 
Furnizorii refuză și se opun muncii forțate, muncii prin constrângere sau desfășurate în condiții de 
sclavie sau servitute. Lucrătorii Furnizorilor vor avea libertatea de a-și rezilia contractul de muncă, 
după acordarea unui termen rezonabil de preaviz. 
 

4. Nediscriminarea și egalitatea de șanse 

Furnizorii repudiază orice fel de discriminare bazată pe opinii politice sau sindicale, religie, origine 
rasială sau etnică, naționalitate, vârstă, sex, orientare sexuală, stare de sănătate, stare civilă, stare 
de invaliditate, aspect fizic, condiție economico-socială și, în general, orice caracteristică 
individuală a persoanelor. Furnizorii și partenerii de afaceri ai acestora adoptă, de asemenea, 
măsuri corespunzătoare pentru prevenirea și gestionarea oricărui tip de discriminare și garantarea 
egalității de șanse. 

5. Dreptul de liberă asociere al angajaților  
 
Furnizorii le recunosc propriilor angajați dreptul de a forma sindicate, de a se afilia sau nu unui 
sindicat sau oricărei alte forme de asociere și reprezentare colectivă, precum și dreptul la 
negocierea colectivă, în măsura și în conformitate cu modalitățile prevăzute de legile naționale, 
internaționale, județene și/sau locale și de reglementări.   
 
Furnizorii le garantează angajaților dreptul de a discuta în mod liber despre condițiile de muncă și 
de a-și împărtăși preocupările conducerii, fără teama de sancțiuni, represalii sau discriminări. 
 

6. Respectarea demnității personale și a vieții private  
 
Furnizorii se angajează să respecte viața privată și opiniile fiecărui Colaborator și, în general, ale 
tuturor persoanelor care intră în contact cu întreprinderea. 
 

7. Interzicerea utilizării de stupefiante și a consumului de băuturi alcoolice în timpul 
prestării muncii  

Colaboratorii Furnizorilor trebuie să evite desfășurarea activității profesionale pentru Grupul 
Gerosa sub influența băuturilor alcoolice, a stupefiantelor sau a altor substanțe cu efecte similare, 
precum și consumarea unor asemenea substanțe pe durata desfășurării muncii pentru Grupul 
Gerosa. 
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8.  Sănătatea și siguranța la locul de muncă 

Furnizorii au obligația de a-și desfășura activitățile protejând sănătatea, siguranța și bunăstarea 
persoanelor, garantând respectarea legilor și a reglementărilor naționale, internaționale, județene 
și/sau locale și a tuturor angajamentelor asumate față de terți. Prin urmare, Furnizorii vor adopta 
măsuri adecvate pentru identificarea, evaluarea și gestionarea riscurilor la adresa sănătății și 
siguranței persoanelor, în scopul de a evita accidentele la locul de muncă și bolile profesionale. 

Furnizorii au obligația de asigura forței lor de muncă (în care sunt incluși angajații, lucrătorii 
temporari, stagiarii, etc.) un mediu profesional sigur și sănătos, care să includă, cel puțin, apă 
potabilă, iluminare, temperatură, ventilare și servicii de igienizare adecvate și, dacă este cazul, 
locuințe de serviciu sigure și salubre. 

PARTEA A IV-A − MEDIUL ÎNCONJURĂTOR, SUSTENABILITATEA ȘI APROVIZIONAREA CU 
MATERII PRIME 

Furnizorii se angajează să respecte dispozițiile de lege aplicabile în materie de protecție a mediului 
în vigoare în țara în care își desfășoară activitatea, pentru a conserva calitatea teritoriului și a 
ecosistemului în care lucrează și a promova o utilizare mai eficientă a resurselor naturale. Din acest 
motiv, Furnizorii trebuie să adopte măsurile necesare pentru a garanta respectarea dispozițiilor 
legislative în materie de mediu aplicabile. 

1. Biodiversitatea și conservarea resurselor naturale  

Furnizorii au obligația de a contribui în mod activ la protecția și conservarea biodiversității și a 
ecosistemelor naturale în care își desfășoară activitatea, cu scopul de a preveni exploatarea 
excesivă a resurselor naturale. Prin urmare, Furnizorii au obligația de a identifica, monitoriza și 
ține evidența utilizării resurselor naturale (de exemplu, materii prime, apă dulce, combustibile 
fosile și regenerabile, etc.).  

2. Economia circulară și reciclarea 

Furnizorii au obligația de a dezvolta procese și produse/servicii special proiectate pentru 
optimizarea utilizării resurselor, înlocuind progresiv resursele neregenerabile cu cele regenerabile 
sau reciclate, cu scopul de a preveni producerea deșeurilor. Grupul Gerosa apreciază utilizarea și 
dezvoltarea materiilor prime regenerabile și reciclate de către Furnizori.  

3. Gestionarea deșeurilor 

Furnizorii au obligația de a adopta măsuri adecvate pentru gestionarea responsabilă a deșeurilor 
produse, acordând o atenție deosebită deșeurilor periculoase, în conformitate cu legislația în 
vigoare.  
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4. Emisii, calitatea aerului și a subsolului 

Grupul Gerosa le solicită Furnizorilor săi să adopte măsuri adecvate în vederea limitării emisiilor și 
a impactului asupra calității aerului, în conformitate cu legislația în vigoare. Furnizorii se angajează, 
de asemenea, să adopte măsurile necesare pentru conservarea calității solului și să își reducă la 
minimum impactul asupra acestuia, în limita posibilului.  

5. Conservarea resurselor hidrice 

Grupul Gerosa consideră apa drept o resursă vitală, și prin urmare le solicită Furnizorilor să 
conserve și să gestioneze resursele hidrice în mod responsabil, să optimizeze utilizarea acestora și 
să stabilească obiective privind reducerea consumului de apă, în conformitate cu cerințele 
prevăzute de legislația în vigoare. 

Furnizorilor li se solicită să adopte soluții menite să reutilizeze apele reziduale, și prin intermediul 
unor tratamente dedicate. 

6. Materiale periculoase și substanțe chimice 

Furnizorii vor defini și vor stabili măsuri adecvate în scopul de a gestiona substanțele chimice de-
a lungul întregului lanț de aprovizionare, conform prevederilor legale aplicabile. 

7. Ambalaje și materii prime 

 
Materiile prime utilizate de Furnizori trebuie să respecte cerințele de calitate, siguranță, protecția 
mediului și durabilitatea mediului. Furnizorii vor adopta măsuri adecvate pentru a reduce la 
minimum efectele ambalajelor asupra mediului. 
 

PARTEA A V-A − ETICA PROFESIONALĂ 
 

1. Respectarea dispozițiilor legale  

Furnizorii sunt obligați să respecte legile și normele în vigoare în toate țările în care își desfășoară 
activitatea. Grupul Gerosa nu va tolera în niciun caz conduite în contrast cu dispozițiile legii. 

În eventualitatea în care unele prevederi conținute în prezentul document ar intra în contradicție 
cu legile naționale în vigoare în țara Furnizorului, acestea din urmă vor avea întâietate. 

Furnizorii trebuie să acționeze cu corectitudine, onestitate, transparență și responsabilitate în 
cadrul oricărei activități comerciale și al relațiilor cu partenerii comerciali. Furnizorii nu trebuie să 
desfășoare sau să fie implicați în activități care presupun achiziționarea, primirea, disimularea, 
reciclarea sau utilizarea, în activități economice sau financiare, de bani, bunuri sau alt tip de 
profituri provenind din activități criminale, sub orice formă și în orice fel. În plus, Furnizorii nu 
trebuie să fie implicați, direct sau indirect, în nicio formă de finanțare a organizațiilor teroriste.  
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2. Relațiile cu administrația publică  

În cadrul relațiilor cu administrația publică și cu instituțiile, fie la nivel național sau internațional, 
Furnizorii trebuie să acționeze în conformitate cu prevederile legale aplicabile și cu procedurile 
întreprinderii, cu alte cuvinte cu corectitudine și loialitate, fără a influența necorespunzător, în 
niciun mod, deciziile contrapartidei cu scopul de a obține un tratament preferențial și fără a 
accepta cereri ilicite, sau orice altă formă de condiționare, din partea reprezentanților 
administrației publice.  

3. Interzicerea corupției și a fraudelor 

Grupul Gerosa interzice orice formă de corupție, chiar și față de persoanele particulare. Furnizorii 
se angajează să nu accepte și să nu inițieze nicio formă de corupție, inclusiv plăți sau alte forme 
de beneficii oferite cu titlu personal administratorilor, angajaților sau responsabililor Grupului 
Gerosa sau altor persoane, cu scopul de a afecta în mod necorespunzător deciziile la nivelul 
întreprinderii.  

Furnizorii nu trebuie să inițieze sau să tolereze nicio formă de fraudă, însușire ilegală, extorsiune, 
plată ilicită sau orice alt posibil comportament ilegal. 

4. Transparența informațiilor financiare  

Furnizorii se angajează să comunice informațiile legate de activități, structuri, situația financiară și 
performanță în mod transparent și în conformitate cu cerințele prevăzute în legislația în vigoare. 

5. Proprietatea intelectuală  

Grupul Gerosa respectă drepturile de proprietate intelectuală ale terților și nu le utilizează în mod 
neautorizat; prin urmare, le solicită Furnizorilor să respecte legislația în vigoare aferentă 
drepturilor de proprietate intelectuală.  

Furnizorii se angajează să protejeze drepturile de proprietate industrială (mărci, brevete, semne 
distinctive, desene și modele industriale, opere culturale, etc.) proprii și ale terților. Prin urmare, 
este interzisă contrafacerea sau modificarea mărcilor sau semnelor distinctive, naționale sau 
străine, ale produselor industriale, altfel spus brevete, desene sau modele industriale naționale 
sau străine, precum și utilizarea, introducerea în țară, deținerea în vederea vânzării, scoaterea la 
vânzare, punerea în circulație cu alte mijloace, fabricarea sau utilizarea industrială de obiecte sau 
alte bunuri contrafăcute sau modificate, realizate prin uzurparea drepturilor de proprietate 
industrială sau prin încălcarea acestora.  

În acest scop, Furnizorilor li se solicită să stabilească proceduri și protocoale la nivel de 
întreprindere pentru protejarea drepturilor de proprietate intelectuală ale terților și să le respecte 
cu strictețe.  
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6. Concurența și schimburile comerciale 

Furnizorii trebuie să acționeze în conformitate cu legile și reglementările naționale, internaționale, 
județene și/sau locale în scopul de a proteja și promova principiul de liberă concurență între 
întreprinderi. Prin urmare, Furnizorii nu trebuie să desfășoare practici sau să încheie acorduri cu 
concurența, cu furnizori, clienți sau alte persoane terțe care au rolul de a limita sau de a limita 
potențial concurența liberă și loială. 

Furnizorii se angajează, de asemenea, să respecte regulile și dispozițiile legislative care 
reglementează importul, exportul, reexportul, transferul, retransferul și utilizarea anumitor 
produse, precum și respectarea de embargouri, sancțiuni și alte măsuri restrictive privind relațiile 
comerciale cu persoane, entități și state. 
 

7. Protecția datelor  

 
Furnizorii se angajează să prelucreze datele cu caracter personal ale reprezentanților Grupului 
Gerosa și toate celelalte date cu caracter personal furnizate de Grupul Gerosa în conformitate cu 
legile în vigoare. Pentru a garanta siguranța datelor prelucrate, Furnizorii trebuie să implementeze 
măsuri de siguranță organizatorice și tehnice adecvate pentru a proteja confidențialitatea, 
disponibilitatea și integritatea respectivelor date cu caracter personal. 
 
Furnizorii au obligația de a comunica cu promptitudine și în termenul prevăzut de lege orice 
eventuală încălcare a securității datelor cu caracter personal care ar putea duce la distrugerea, 
pierderea, modificarea, difuzarea neautorizată sau la accesul, în mod accidental sau ilegal, la date 
cu caracter personal transmise, stocate sau furnizate oricum de Grupul Gerosa. 
 

8. Confidențialitatea datelor 

Furnizorii trebuie să adopte măsuri adecvate pentru salvgardarea informațiilor cu caracter 
confidențial ale Grupului Gerosa obținute în decursul relațiilor comerciale, în conformitate cu 
legile și reglementările naționale și internaționale. Furnizorilor le este interzis să comunice către 
terți orice informație obținută de la Grupul Gerosa sau despre care Furnizorii iau cunoștință în 
decursul relațiilor comerciale, cu excepția cazului în care au primit aprobare specifică din partea 
Grupului. 

9. Conflict de interese  

Furnizorii trebuie să raporteze în scris Grupului Gerosa orice situație de conflict (de exemplu, o 
situație de conflict de interese poate surveni în urma unei relații de prietenie sau rudenie cu un 
angajat al Grupului Gerosa) care implică un angajat, un administrator, un reprezentant, un agent 
sau un agent comercial aparținând Grupului Gerosa. 

Furnizorii pot consulta Departamentul pentru achiziții al societăților Grupului Gerosa pentru a 
primi eventuale lămuriri în ce privește posibilele situații de conflict de interese. 
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10. Gestionarea și conducerea activităților  

Furnizorilor li se solicită să adopte sisteme interne de guvernanță și conformitate adecvate, pentru 
a garanta respectarea legilor și reglementărilor naționale, internaționale, județene și/sau locale.  

Furnizorii trebuie să aibă autorizații și licențe pentru desfășurarea propriei activități, conform 
prevederilor legilor și reglementărilor naționale, internaționale, județene și/sau locale. 

Furnizorii trebuie să garanteze că orice operație și tranzacție este corect înregistrată, trasabilă, 
autorizată, verificabilă, legitimă, coerentă și adecvată. Toate acțiunile și operațiunile trebuie să fie 
înregistrate corespunzător pentru a permite verificarea procesului de decizie, autorizare și 
desfășurare.  

PARTEA A VI-A − PUNERE ÎN APLICARE ȘI SEMNALĂRI  
 

1. Obligația de acceptare  

Codul de conduită pentru Furnizori face parte integrantă din toate contractele încheiate de Grupul 
Gerosa cu Furnizorii. Respectarea principiilor conținute în acest Cod de conduită pentru Furnizori 
din partea acestora din urmă reprezintă condiția esențială pentru instaurarea unei relații de 
afaceri cu Grupul. Nerespectarea, chiar și parțială, a principiilor enunțate în Codul de conduită va 
avea drept urmare rezilierea raportului profesional existent.  

Codul de conduită pentru Furnizori trebuie să fie acceptat oficial de titularul sau de reprezentantul 
legal al Furnizorului sau de un angajat care dispune de autorizațiile interne necesare.  

Încălcarea normelor conținute în prezentul Cod de conduită pentru Furnizori poate determina, în 
cele mai grave cazuri, rezilierea relațiilor contractuale. 

2. Aplicarea Codului de etică pentru Furnizori și echivalența cu alte coduri 

Furnizorii au obligația de a aplica prezentul Cod de conduită pentru Furnizori în relațiile cu 
angajații, agenții, subcontractanții, furnizorii și subfurnizorii, în măsura în care aceștia sunt 
implicați în furnizarea de bunuri și/sau servicii Grupului Gerosa. În cazul în care Furnizorii au 
adoptat un Cod de etică propriu, ale cărui principii etice și de conduită sunt în concordanță cu 
conținutul prezentului document, aplicarea Codului de conduită pentru Furnizori se va considera 
realizată prin aplicarea Codului de etică al Furnizorului.   

3. Îndatorirea de raportare și modalitățile aferente 

Furnizorii au obligația să raporteze eventualele încălcări ale Codului de conduită pentru Furnizori. 
În special, trebuie să comunice orice tentativă din partea unui alt furnizor sau subiect care are 
scopul de a perturba procedura de selecție și/sau de executare a contractului; orice cerere 
anormală sau pretenție ridicată de persoane aparținând Grupului Gerosa sau de oricine ar putea 
influența deciziile privitoare la încheierea contractului sau la executarea acestuia; orice raport cu 
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un angajat, administrator, reprezentant autorizat, împuternicit sau agent al Grupului care ar putea 
duce la situații, chiar și doar potențiale, de conflict de interese.  

Raportările pot fi efectuate și prin intermediul formularului dedicat din secțiunea 
„whistleblowing” (denunțare) a site-ului http://www.gerosagroup.com, sau prin intermediul 
canalelor de comunicare special implementate în acest scop. Furnizorii pot consulta 
Departamentul pentru achiziții pentru a primi eventuale lămuriri cu privire la canalele de 
comunicare activate de utilizat. 
 

PARTEA A VII-A − APROBARE ȘI MODIFICĂRI  

Prezentul Cod de conduită este aprobat prin hotărârea Consiliilor de administrație ale societăților 
Grupului. 

Eventualele modificări și adăugiri vor fi stabilite de Cellografica Gerosa S.p.A. și adoptate de 
filialele acesteia. 


